"龙宝宝"扎堆,床位全满员

有孕妇打着保胎名义占床位被拒



21 日下 午,在市立医 院产科门诊, 孕妇的家属 们正在排队 等待叫号检 查

赵波



下午,在市 立医院东 院产科门 诊,有不少 孕妇和家 属在排队 检查。 赵波 摄

21 日

21 日下 午,在市立医 院东院产房 外,一位准爸 爸正在等待 孩子出生。 赵波





由于不少年 轻人想要"龙宝 宝",进入龙年后 各大医院的产科 开始忙碌起来。 近日,记者探访 青岛市区近10家 医院了解到,"龙 宝宝"出生迎来 高峰,各医院产 房一床难求,有 个别孕妇打着 "保胎"的名义试 图提前入院占床 位,但是医院称 没有临产征兆, 暂不接受保胎请 求。

龙年刚开始,"龙宝宝"扎堆生

21日上午,记者在青 岛市中心医院产科病房看 到,病房中无论是单间、双 人间还是六人间,床位全 部满员,有的陪床家属只 能打地铺。"产科共28个床 位,现在已经住上了29名 孕妇,其中一个只能占用 病房的陪床。"一名护士 说,最近一段时间产科住 院数都在32、33人左右。记 者随后来到市立医院东 院,在产科外排队检查的 孕妇就有十几人,四楼护 士站的一位姓黄的护士告

诉记者,市立医院东院-共25个病房,全部是单间 (一张病床一张陪床),现在 23个病房都住满了,只有 两张陪床可以住,"我们这 边这几天都是满满的,基 本上是出院一个住进一 个。"护士说。记者从市立 医院本部了解到,为了迎 接龙年医院新扩建了产科 病房,现在产科50个床位 也已经全部满员。

21日下午3点30分,记 者来到青岛市妇女儿童医 院产科门诊,等候区内坐

满了等待检查的孕妇,据 了解,医院内100多张床位 已经全部满员。海慈医院 产科病房护士长王冬梅 说,医院产科病房里的床 位已经满员。采访中记者 发现,不仅妇儿医院、市立 医院、中心医院、海慈医院 等一些规模较大的医院产 科病房紧张,像三医、九医 等医院也热起来,产科病 房的床位都是满员。

九医妇产科主任郭继 梅称,产科病房的26张床 位已经满员。三医产科护

士长邵榕介绍,病房里的 31张床位都住满了,与往 年同期相比,产妇增加了 近20%,仅18日一天医院就 接生了10名"龙宝宝","去 年一年医院共接生了1000 多名婴儿,而今年从过年 到现在,一个月已经接生 了200多名婴儿。"除了这些 公立医院,像玛丽、龙田金 秋等民营妇产医院床位也 比较紧张,截止到21日下 午,两家医院都仅剩一张 空闲床位。



有孕妇专挑 "龙抬头"剖腹产

今年是龙年,2 月23日是农历二月 二日,"二月二,龙抬 头",不少准家长不 仅望子成龙,还要成为"龙头",因此也有 部分准妈妈将孩子 的出生日期订在这 一天。青岛市中心医 院产科主任冯秀君 说,现在已经有两位 准妈妈预约23日这 一天剖腹生产,其中 位准妈妈已经住 进了医院病房。市立 医院本部产科主任 徐凤森称,每年的农 历二月二日这一天 都会有预约生产的 准妈妈,今年也有部 分孕妇已经预约了, 不过具体数字只能 到了22日才能确定。

各院全都满员,"保胎"难占床位

"来检查的人太多了!" 陪同妻子来进行产检的徐 先生说,他和妻子下午1点 多就过来排队,等了近两个 小时也没排到。妇儿医院产 科的工作人员介绍,与去年 同期相比,今年每个月医院 接生的孩子多了100多个。 该院产科主任许茜介绍,从

今年到医院建卡的数量看, 比往年同期相比要多20%左 右。现在产科病房里100多 张床位已经满员,每天都是 满负荷运转。

在青岛市中心医院护 士站,记者看到一对夫妇前 来咨询提前入院的事宜。 "现在还有没有床位了,我

们想保胎,能提前住进来 吗?"挺着大肚子的张女士 询问床位情况,结果得到的 答复是所有的床位满员,建 议他们到别的医院去看看。 "这几天总有一些孕妇要提 前住院,一般情况下,没有 临产征兆我们不接收。"护 士告诉记者,医院因为产

科床位紧张,她们没法收 要保胎的孕妇。在市立医 院东院的产科,前来咨询 的也不少,"我们不会接收 单纯要保胎的孕妇,但是 如果是有临产征兆,即便 是病房满了,我们也会想 办法安排床位。"护士站工 作人员说。

怕"龙宝宝"终生排队,不少夫妇避生育高峰

记者了解到,今年"龙 宝宝"的火热程度不比"千 禧宝宝"、"奥运宝宝"逊色, 据计生委初步预测,今年 "龙宝宝"出生数量在7万左 右,比往年有所增长。"'龙宝 宝'听上去不错,但是孩子 扎堆出生,从怀孕检查开始 到排队生产、上学、就业,孩 子可能一辈子都要排队。" 由于媒体热议"龙宝宝"扎 堆出生将会带来一系列后 续问题,也让不少年轻人刻 意避开龙年的生育高峰。

21日,在青岛市妇女儿 童医院妇科门诊,27岁的张 女士正在进行孕前检查。虽 然今年很多人扎堆生"龙宝 宝",但是张女士和丈夫商 量后却要避开龙年,准备明 年生一个"蛇宝宝"。张女士

说,她是去年下半年结婚 的,本来也想生一个"龙宝 宝",但是到医院做孕前检 查时,得知想生"龙宝宝"的 人特别多,于是她和丈夫商 量后,决定避开龙年,选择 明年生孩子。



高岛岛级。今间豫岛》是齐鲁晚报的青岛地方版,2007年11月19日创刊,随齐鲁晚报发行,目前 日发行量10余万份,日出版16个版,其中,每天上万份报纸覆盖青岛始发的飞机与高铁。《今日青岛》 坚持"全心全意为青岛人民服务"的办报宗旨,经过四年的发展,已经成为岛城党政机关、企事业单位 及其他白领阶层的主流读物之一



因发展需要、《齐鲁晚报・今日青岛》诚聘:

1、房产专刊编辑记者: 3名

2、汽车专刊编辑记者: 3名

3、金融专刊编辑记者: 3名

4、健康专刊编辑记者: 2名 5、消费专刊编辑记者: 2名

6、校对: 2名 上夜班(晚23:00之前),工作地点在市南软件园,有较强的文字功底。

7、广告业务精英:5名

岗位要求:全日制本科以上学历,不限专业,有从业经验者可适当放宽;

热爱媒体事业,具备一定营销技能; 具备市场开拓能力,勇于挑战新领域;

咨询电话:0532-68872800

有意者请将简历以"姓名一应聘岗位"形式发至邮箱: jrqd001@126.com,报名时间截止到2月29日。